Problemas de la 42 semana

2°ESO

1°-) Si la base de un rectangulo se aumenta un 20% y la altura un 25%,
¢, qué tanto por ciento aumenta su area?.

Solucion: Sean a y b la base y la altura del rectangulo, su area es A = ab,
la base del nuevo rectangulo es a + 0,2a =1,2a y la altura b + 0,25b = 1,25b,
el area de este nuevo rectangulo es A =1,2a+1,25b = 1,5ab.

Luego el area aumenta 0,5ab, es decir, el 50%.

2°-) Si a, b,y ¢ son numeros positivos que verifican: ald =3 ; bld =8
y ald = 6. Calcular albld

Solucion: Multiplicando miembro a miembro las tres igualdades obtenemos:
a-b-b-cra:c =3-8:6 — a*b?*c? = 144 — haciendo raiz cuadrada — a‘b-c = 12.

3°-) La bisectriz del angulo A forma 85° con el lado opuesto y 54° con la
bisectriz del angulo C. Calcular los angulos del triangulo.

Solucién: CM es bisectriz, luego: 85° + 54° + % =180° — % =41°

Los restantes angulos son los de la figura. Los angulos son: A =26° ; B =72°
C =82°.



4° ESO
1°-) ¢Cudl es el digito unidad de 32°%® 2

Solucidén: Calculamos las primeras potencias de 3:

3'=3 »3°=9 - 3°=27 - 3'=81 — 3°=243 - 3°=729

Vemos que la ultima cifra se repite ciclicamente cada 4 potencias, luego al
dividir el exponente 2003 entre 4 da de resto 3, entonces el digito unidad de
32093 es el mismo que el digito unidad de 33, es decir, 7.

2°-) Sea ab un numero de dos digitos. La suma de los cubos de los
digitos es 243, y el producto de la suma de los digitos por el producto de los
digitos es 162. Hallar el numero.

Solucién:

3 3 _
{? ::) E';b24i62} — (a+b)’=a+b®+3a’b+3ab* =a’+b* +3abla+h)
a =

(a+b)’ =243+3M62=729 = a+bh=%729=9

atb=9

162 162 — Resolviendo el sistema —a=3 ; b=6
ab=——="7-=18

atb 9

3°-) Un rectangulo es dividido en rectangulos mas pequefios, como se
muestra en la figura. Si los perimetros de los 5 rectangulos pequefios son los
de la figura. Calcular el perimetro del rectdngulo grande.

X \ Z
a 6
b 12 4 6
c 8

Solucion Consideremos las incognitas de la figura, se verifica
2a+2y=6 - a+y=3
2b+2y=4 . b+y=2 |
26+2y=8 L cty=4 ! — Sumtfln_ddaSBprlmerag/ R {
b+2x=12 - b+X=6 las2 ultimas

2b+2z2=6 - b+z=3

atb+c=9-3y
Xx+z=9-2b




P=2(x+y+2z)+2(a+b+c)=2(x+y+z)+18-6y =
El perimetro es 18+ 2(x+z)-4y =18+ 2(9-2b)- 4y =36-4b—4y =
36-4(b+y)=36-42=28

Bachillerato

1°-) ¢ Cuél de los dos nimeros 33*? y 63'° es mayor?

332 >322 = (2°)% = 2%

) 332563
63° < 64° = (2°)° = 2%

Solucién:

2°-) Resolver la ecuacién (\/5\/5 - 7] + 6[€\/5\/§ + 7] =7

Solucién: Multiplicamos la ecuacion por ( 5\/§+7j —

(1557) §5027) ool {57 ) =7
(5727) 57257 o f527) | =iz

(VBT -7 sof(5iz7) | <oz
16f(V52+7) | 27572 +7) = hacemostcambiy =157 +7)

1+6y°> =7y = 6y* -7y+1=0 = resolviend y=1 ;y=%

1=( 5\/§+7) =x=0 ;%:( 5\/§+7] tomanddogaritmos:x=|ogﬁ(lj

6



3°-) La diagonal de un paralelepipedo rectangular es L y forma un

angulo a con el plano de la base. Calcular el area lateral del paralelepipedo si
el area de la base es S.

L h
o d b
a
d =L [¢tosa ab=S 2[alh=2S q
= = = sumando
h=L Beny a?+b?=L%kos a a’+b?>=L?tos a

a’+b? +2ab=2S+*cosa = (a+b)’ =2S+2cos a = (a+b)=vV2S+ *cos a
Arealateral = 2[bh+2&h = 2[h{a+b) = 2[0 (semy {/2S+ L cos a






